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Antwoorden van de minister van Justitie op de vragen van de leden De Wit en Van Bommel
(beiden SP) over de röntgenscanner voor bolletjesslikker op Schiphol. (Ingezonden 2 april
2007 nr. 2060711240)

Vraag 1.
Kent u de brief van ODSecurity aan het College van procureurs-generaal betreffende de
aanschaf van een röntgenscanner voor het opsporen van bolletjesslikkers? 1)

Antwoord 1.
Ja.

Vraag 2. 
Is bij de aanschaf van de huidige scanner, de procedure van Europees aanbesteden gevolgd?

Antwoord 2.
Nee, hier is van afgeweken. Omdat de faciliteit op de G-pier zeer snel operationeel diende te zijn is
de Europese aanbestedingsprocedure niet gevolgd. Wel zijn de leveranciers Siemens, Oldelft en
Canon benaderd voor een offerte.

Vraag 3 .
Is het waar, dat de adviserend radioloog van Schiphol heeft geconstateerd dat de straling van
de apparatuur van ODSecurity minder straling oplevert dan de apparatuur die uiteindelijk is
aangeschaft?

Antwoord 3.
De adviserend radioloog van Schiphol heeft deze uitspraak niet gedaan. In februari 2005 toonde
onafhankelijk onderzoek, dat was uitgevoerd in opdracht van het College van Procureurs-Generaal,
al aan dat de stralingsdosis van de bodyscan van ODSecurity weliswaar laag is, maar dat het
apparaat ongeschikt is voor de opsporing van bolletjes cocaïne in lichaamsholten. Voorts scant het
apparaat van ODSecurity het hele lichaam, hetgeen voor dit doel onnodig en dus onwenselijk is.

De nu aangeschafte apparatuur is wel geschikt om een optimaal beeld te geven bij een zeer lage
dosis straling. Deze apparatuur scant bovendien alleen het maag/darmstelsel.

Vraag 4.
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Wat is uw oordeel over de bewering, dat de Nederlandse overheid passagiers op Schiphol
onnodig zal belasten met een hoge dosis röntgenstraling? 2) Hoe verhoudt zich uw antwoord
tot uw antwoorden tijdens het algemeen overleg van 15 maart 2007 over deze röntgenscan?

Vraag 5.
Wat vindt u van het feit, dat van passagiers op Schiphol, die door de scanner moeten, wordt
verlangd dat zij een vrijwaring tekenen voor eventuele negatieve gevolgen, die zij als gevolg
van de straling zouden ondervinden? Kunt u uitsluiten, dat de hoeveelheid straling, waaraan
passagiers worden blootgesteld, schadelijk is voor de gezondheid? Zo ja, waarom wordt van
passagiers verlangd dat zij de staat vrijwaren?

Antwoord op vraag 4. en vraag 5.
Passagiers kunnen vrijwillig gebruik maken van de röntgenscan wanneer zij hun onschuld willen
aantonen. Men tekent dan een vrijwaringsverklaring waarin men aangeeft op de hoogte te zijn van
het risico, dat overigens conform internationale medische standaarden is. Ik baseer mijn oordeel op
dat van de verantwoordelijke deskundige op dit gebied, TUV Nederland. Deze oordeelt dat de dosis
waaraan de passagier als gevolg van de röntgenfoto wordt blootgesteld, gering is in relatie tot de
natuurlijke achtergrondstraling. Voor zwangere vrouwen of kinderen wordt de röntgenscan niet
gebruikt.

Vraag 6.
Bent u bereid een onderzoek in te stellen naar de straling van de huidige röntgenapparatuur?
Zo ja, tot welke acties zou een dergelijk onderzoek kunnen leiden? Bent u bereid de
apparatuur te vervangen indien de resultaten van dat onderzoek daar aanleiding toe geven?
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Antwoord 6.
Een onderzoek naar de straling van de geplaatste röntgenapparatuur is onderdeel van de reguliere
procedure. Voorafgaand aan de ingebruikname is door TUV Nederland een onderzoek ingesteld in
verband met de vergunningverlening door het ministerie van SZW.

1) Brief ODSecurity, 22 maart 2007
2) zie noot 1


